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Индустрија чишћења на уговор 
ВОДИЧ ЗА РАДНИКЕ 

Шта је одсуство за дуг радни стаж (long service leave)? 
Одсуство за дуг радни стаж је бенефиција на коју већина радника у Новом Јужном Велсу има право. То је плаћено 
одсуство од два (2) месеца које радници могу да користе након што 10 година проведу код истог послодавца. Након 
првих 10 година имају право и на плаћено одсуство у трајању од једног (1) месеца на сваких наредних пет (5) година код 
истог послодавца. 

Зашто је индустрија чишћења различита? 
У индустрији чишћења није уобичајено да радници 10 година раде код истог послодавца. Да би се радницима на 
пословима чишћења омогућио приступ сличним бенефицијама, успостављен је програм преносивог радног 
стажа. 

Чиме се бави корпорација за дуг радни стаж (Long Service Corporation)? 
Long Service Corporation (LSC) је статутарно тело владе Новог Јужног Велса које је задужено за програме преносивог дугог 
радног стажа за раднике који раде на уговор у индустрији чишћења и у грађевинској индустрији. 

Шта значи преносив дуг радни стаж? 
То значи да се ваша евиденција о раду који се рачуна у дуг радни стаж заснива на раду у индустрији чишћења у 
Новом Јужном Велсу, без обзира код колико послодаваца сте обављали послове чишћења. Време које је потребно 
за стицање права на плаћено одсуство за дуг радни стаж вам се накупља све док обављате послове чишћења на 
основу којих имате право на овај програм. 

Рад ван Новог Јужног Велса 
У Квинсленду (QLD), на Територији главног града Аустралије (ACT) и у Викторији (VIC) постоје посебни програми за 
индустрију чишћења на уговор. Ако радите у једној од тих држава/територији - QLD, ACT или VIC - можда имате право 
да се тамо региструјете за учешће у програму плаћеног одсуства за дуг радни стаж. LSC може да призна стаж који сте 
стекли у другим деловима земље у сврху одржавања регистрације и израчунавања права на исплате за дуг радни 
стаж. 

Пажња: Законске одредбе овог програма се не односе на територије које поседује/користи савезна влада 
(Commonwealth land), тако да рад који сте обављали на таквој територији или на таквом месту (Commonwealth land / 
Commonwealth place) неће бити урачунат у радни стаж. 

Због тога је важно да проверите годишњи извод (Annual Statement) и ажурирате своје контакт податке. 

 

 

Колико ће ме то коштати? 
За учешће у овом програму се радницима ништа не одбија од плате, јер послодавци и уговарачи плаћају 
доприносе. 

Када могу да узмем одсуство? 
Напуштање индустрије 
Ако сте накупили најмање пет (5) година признатог стажа код LSC-а и заувек сте престали да радите у индустрији 
чишћења на уговор, можете да попуните образац Application for Payment - Permanently Ceasing Worker (Захтев за исплату – 
радник који заувекм престаје са радом). 

• 

• 
• 

Захтев можете да поднесете тек након 10 недеља од напуштања посла/индустрије заувек 
Ако по тој основи тражите исплату, више нећете бити регистровани код LSC-а као радник  
Од те исплате ће се одбити порез по важећој маргиналној порезној стопи. 
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Ако остајете у индустрији 
Ако сте накупили најмање 10 година признатог стажа код LSC-а и желите да узмете одсуство за дуг радни стаж, можете 
да попуните образац Application for Payment - Staying in the Industry Worker (Захтев за исплату – радник који остаје у 
индустрији). 

• 

• 

У том случају, ако имате право на плаћено одсуство на основу захтева радника који остаје у индустрији, 
морате да узмете то одсуство 

Пре подношења захтева треба да се договорите са послодавцем о томе када ћете моћи да користите то 
одсуство, а одсуство мора да буде најмање две (2) недеље 

Бићете плаћени само за онај број недеља колико сте одсутни са посла 

Од те исплате ће се одбити порез по важећој маргиналној порезној стопи. 

• 

• 

Шта треба ја да радим? 
• Регистрација – Проверите да ли ваш послодавац има ваш тачан регистарски број, адресу личног имејла, број 

телефона и адресу. Послодавац мора имати те податке да би могао да вас пријави код LSC-а. 

Ажурирајте своје контакт податке – Имејлом ћемо вам послати важне информације о евиденцији коју водимо о 
вашем радном стажу. Проверите и ажурирајте своје податке онлајн, на www.longservice.nsw.gov.au/online-
portal 

Проверите свој годишњи извод (Annual Statement) – Извод ће бити постављен онлајн сваке године и у њему ће 
бити приказан ваш радни стаж. Проверите извод да се уверите да су сви ваши послови на чишћењу унети у 
извод. 

• 

• 

По чему се дуг радни стаж разликује од пензијског фонда (superannuation)? 
Пензијски фонд служи да послодавци уплаћују пензијске доприносе на рачуне својих радника. Преносив дуг радни 
стаж је један општи фонд чија средства се улажу у име свих радника, а не уплаћују се на рачун појединачних радника. 
Када стекнете довољно радног стажа, можете да поднесете захтев, узмете одсуство са посла током кога ћемо вас ми 
плаћати. 
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